



УКРАЇНА
НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ
У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)
ВІДДІЛ НКРЕКП У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

вул. Козельницька, 3, м. Львів, 79026, тел/факс. (032) 238-00-34, e-mail: energo.lviv@newline.net.ua

05.05.2017 № 135/45/12-17

Голові ОСББ «Сихівчани-30»
Лемець Г.В.

ПАТ «Львівгаз»

Відділ Національної комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг у Львівській області, розглянув Вашу заяву щодо встановлення будинкових лічильників газу абонентам, в квартирах яких є тільки газова плита, і в межах своєї компетенції, повідомляємо наступне.

Особливості встановлення лічильників газу споживачам визначаються Законом України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу» (далі – Закон).

Відповідно до частини першої статті 6 Закону суб'єкти господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території, зобов'язані забезпечити встановлення лічильників газу для населення, що проживає у квартирах та приватних будинках, в яких газ використовується, зокрема, тільки для приготування їжі – до 1 січня 2018 року.

У разі невстановлення населенню у строки, зазначені у статті 6 Закону, лічильників газу з вини суб'єктів господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території, припинення розподілу природного газу таким споживачам забороняється, а його облік до моменту встановлення лічильників газу здійснюється за нормами споживання, встановленими Кабінетом Міністрів України.

Разом з тим, згідно з частиною першою статті 5 Закону, у разі відмови населення від встановлення суб'єктами господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території, лічильників газу розподіл природного газу припиняється населенню, що проживає у квартирах та приватних будинках, в яких газ використовується, зокрема, тільки для приготування їжі – з 1 січня 2018 року.

Враховуючи вищезазначене, суб'єкти господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території, зобов'язані в термін до 01.01.2018 для зазначеної групи населення забезпечити встановлення лічильників газу (індивідуальний або загальнобудинковий), що забезпечить 100% облік спожитого природного газу населенням.

Варто зазначити, що відповідно до статей 3 та 4 Закону фінансування робіт з оснащення лічильниками газу населення здійснюється за рахунок:

коштів суб'єктів господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території;

коштів відповідного бюджету;

інших джерел, не заборонених законодавством.

Виконавцями робіт із встановлення вузлів обліку природного газу є суб'єкти господарювання, що:

здійснюють розподіл природного газу на відповідній території;

отримали відповідні дозволи для виконання робіт із встановлення вузлів обліку природного газу.

Таким чином, побутовий споживач може встановити лічильник газу за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством, у тому числі, за власні кошти або за рахунок коштів, зокрема, місцевого бюджету, при цьому, роботи з встановлення вузлів обліку природного газу відносяться до конкурентного ринку та можуть виконуватися будь-якими суб'єктами господарювання, які мають відповідний дозвіл на виконання цих робіт.

На сьогодні фінансування робіт з оснащення лічильниками газу населення здійснюється за рахунок коштів газорозподільних підприємств, що передбачені в структурі тарифу на послуги розподілу природного газу, а не за рахунок виділених бюджетних коштів на встановлення індивідуальних лічильників газу.

Враховуючи зазначене, з метою недопущення зростання тарифів на розподіл природного газу, ліцензіатами з 01.10.2015 провадяться заходи щодо забезпечення споживачів обліком природного газу, зокрема в частині запровадження масштабного встановлення будинкового обліку природного газу, що в середньому розрахунково потребує в 5 разів менше коштів.

Слід відмітити, що постановою НКРЕКП від 24.03.2016 №400 затверджено План розвитку газорозподільної системи ПАТ «Львівгаз» на 2016 -2025 роки (інвестиційна програма). В інвестиційну програму на 2016 рік, яка розміщена на офіційному веб-сайті ПАТ «Львівгаз» (<https://lv.104.ua/ua/for-clients/investprogram/id/investicijna-programa-pat-lvivgaz-na-2015-gik-zi-z-17333>), включені витрати на встановлення будинкових лічильників газу для населення з пооб'єктним переліком багатоквартирних будинків, які необхідно обладнати будинковими лічильниками газу.

Ваш будинок по вул. Драгана,30, у м.Львові включений у вищезазначений перелік для встановлення будинкового лічильника газу.

Згідно з пунктом 1 глави 5 розділу IX Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 06.11.2015 за № 1379/27824 (із змінами) (далі – Кодекс), за ініціативи балансоутримувача (управителя) або Оператора ГРМ та за їх рахунок в багатоквартирному будинку (гуртожитку) або на групу будинків (гуртожитків), мешканці яких в повному обсязі чи частково розраховуються за нормами споживання, або для цілей складання загального балансу споживання природного газу може бути організований та встановлений загальнобудинковий вузол обліку природного газу.

Балансоутримувач (управитель) не може відмовити Оператору ГРМ в організації та встановленні загальнобудинкового вузла обліку природного газу, якщо ці заходи здійснюються за рахунок Оператора ГРМ.

Разом з тим, згідно з положеннями пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу якщо побутовий споживач за договором розподілу природного газу не забезпечений лічильником газу, фактичний об'єм спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу по об'єкту побутового споживача за відповідний календарний місяць визначається за нормами споживання.

Якщо побутовий споживач, який не забезпечений лічильником газу (індивідуальним або загальнобудинковим), відмовляється від його встановлення за рахунок Оператора ГРМ (що підтверджується актом про порушення, складеним відповідно до вимог глави 5 розділу XI цього Кодексу), фактичний об'єм спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокація) по побутовому споживачу за

відповідний календарний місяць визначається за граничними об'ємами споживання природного газу населенням, визначеними у додатку 15 до цього Кодексу.

Так, згідно з положеннями додатку 15 до Кодексу, граничний обсяг споживання на 1 людину на місяць залежить від типу та комбінації обладнання і на сьогодні становить:

9,8 м³ за наявності плити газової та централізованого гарячого водопостачання;

18,3 м³ за наявності плити газової у разі відсутності централізованого гарячого водопостачання та газового водонагрівача.

Згідно з положеннями пункту 1 глави 7 розділу VI Кодексу ГРМ одним з випадків коли Оператор ГРМ має право припинити/обмежити газопостачання на об'єкт споживача (у тому числі побутового споживача) є відмова споживача від встановлення лічильника газу, що здійснюється за ініціативи та за кошти Оператора ГРМ, з урахуванням Закону України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу».

Слід зазначити, що згідно з пунктом 4 глави 5 розділу XI Кодексу, у разі відмови споживача (несанкціонованого споживача) від підписання акта про порушення він вважається дійсним, якщо його підписали:

або більше одного представника Оператора ГРМ, а відмова споживача (несанкціонованого споживача) від підпису акта про порушення підтверджується відеозйомкою;

або представник Оператора ГРМ та одна незаінтересована особа (представника власника/користувача, на території чи об'єкті якого сталося порушення, або органу місцевого самоврядування) за умови посвідчення цієї особи.

Акт про порушення щодо відмови побутового споживача (фізичної особи) в доступі до власного об'єкта вважається дійсним, якщо його підписали представник Оператора ГРМ та одна незаінтересована особа (представник житлово-експлуатаційної організації, балансоутримувач або управитель будинку, виборна особа будинкового, вуличного, квартального чи іншого органу самоорганізації населення або представник органу місцевого самоврядування) за умови посвідчення їх осіб.

У разі відмови споживача (несанкціонованого споживача) від підписання акта про порушення про це робиться відмітка в обох примірниках акта про порушення, один з яких надсилається споживачу (несанкціонованому споживачу) рекомендованим поштовим відправленням.

Споживач (несанкціонований споживач) та представники Оператора ГРМ під час виявлення порушення та складання акта про порушення мають право здійснювати фото- та відеозйомку для фіксації виявленого порушення чи інших дій та фактів, про що зазначається в акті про порушення.

До акта про порушення сторонами можуть бути додані пояснення, зауваження, заперечення та докази, перелік яких (за наявності) зазначається в акті про порушення.

У разі наявності ВОГ природного газу, встановленого для ведення такого обліку в багатоквартирному будинку (гуртожитку) або на групу будинків або гуртожитків, визначення об'єму спожитого природного газу мешканцями зазначених об'єктів здійснюється відповідно до Тимчасового положення про порядок проведення розрахунків за надання населенню послуг з газопостачання в умовах використання загальнобудинкового вузла обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 травня 2002 року № 620.

При цьому, на думку НКРЕКП, у разі відмови споживача від встановлення за рахунок і за ініціативою Оператора ГРМ загальнобудинкового вузла обліку природного газу Оператор ГРМ, відповідно до вимог абзацу сьомого пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу, має право змінити режим нарахування об'ємів природного газу побутовому споживачу, що проживає у такому будинку і не забезпечений (індивідуальним або загальнобудинковим) лічильником природного газу, з визначенням фактичного об'єму спожитого (розподіленого/поставленого) природного газу (алокції) по такому споживачу за граничними об'ємами споживання природного газу населенням,

визначеними у додатку 15 до Кодексу, але виключно за умови наявності акта про порушення, складеного відповідно до вимог глави 5 розділу XI Кодексу.

За поясненнями ПАТ «Львівгаз», 20.10.2016 за адресою: м. Львів, вул. Драгана, 30 працівниками ПАТ «Львівгаз» планувалося встановлення загальнобудинкового лічильника газу, проте мешканці даного будинку перешкодили проведенню монтажних робіт, про що працівниками ПАТ «Львівгаз» було складено Акт про порушення від 20.10.2016 № 287-62/16, який було засвідчено підписами трьох представників ПАТ «Львівгаз» та зазначено, що голова ОСББ Лемець Г.В. від підпису відмовилась і відео зйомку не дозволено.

У зв'язку із вищевказаним, починаючи з 01.12.2016 (до 01.05.2017) по особових рахунках мешканців будинку нарахування за послуги з газопостачання здійснювалось за граничними об'ємами споживання природного газу населенням.

Разом з тим зазначаємо, що ПАТ «Львівгаз» не надано до відділу НКРЕКП у Львівській області актів про порушення, споживачем природного газу (його представника), а саме щодо відмови у встановленні лічильника газу (загальнобудинкового приладу обліку) безпосередньо споживачем, що не відповідає вимогам абзацу сьомого пункту 3 глави 4 розділу IX Кодексу та глави 5 розділу XI Кодексу.

Наголошуємо, що право зміни режиму нарахування об'ємів природного газу побутовому споживачу у разі його відмови від встановлення за рахунок і за ініціативою Оператора ГРМ загальнобудинкового лічильника газу виникає у Оператора ГРМ виключно за умови наявності акта про порушення, в якому зафіксована відмова споживача від встановлення загальнобудинкового лічильника газу безпосередньо таким споживачем.

Враховуючи вищезазначене, через недотримання ПАТ «Львівгаз» вимог Кодексу в частині складання актів про порушення безпосередньо споживачами, нарахування за граничними об'ємами споживання природного газу населенням для мешканців будинку за адресою вул. Драгана, 30, у період з 01.12.2016 по 01.05.2017 є неправомірним.

Таким чином, ПАТ «Львівгаз» необхідно привести свої дії у відповідність до вимог чинних нормативно-правових актів.

Начальник



Л.Кордюк